

Духовное родство

Родственники Адмирала Флота Советского Союза Николая Герасимовича Кузнецова побывали в Котласе

Тема адмирала Кузнецова близка многим жителям нашего города. Мы с гордостью осознаем свою причастность к земле, родившей великого человека. И с радостью встречаем родных ему людей здесь, на его малой родине.

Вот и в дни 100-летия города на родину своего прославленного предка приехали его близкие родственники: сноха Раиса Васильевна Кузнецова, внучка, дочь младшего сына Владимира Ольга с дочерью Аней, девятиклассницей.

Раиса Васильевна приезжает в наш город не первый раз, но всегда с удовольствием. Благодаря ей пополняется интересными материалами музей, что находится в деревне Медведки. Именно она является автором многих интереснейших книг об адмирале Кузнецове. После прогулки по деревне, по земле, где когда-то бегал Николай, Раиса Васильевна, волнуясь, говорила: «Как же я благодарна всем, кто сохраняет память о дорогом нашем Николае Герасимовиче!» Она вспомнила, как в далеком 1977 году началась дружба с котлашанами, членами штаба школьников «Товарищ». Эта дружба крепла с годами. И сегодня Раиса Васильевна с удовольствием говорит о духовном родстве, которое навсегда связало судьбу их семьи с Котласом.

Внучка Ольга приехала на родину деда впервые. Она с трудом сдерживала слезы, говорила о своих впечатлениях от всего, что пережила за эти три дня. «Какие прекрасные люди живут здесь! Какой славный у вас городок! Какие чудные места в деревне!» – отмечала Ольга Владимировна. Она вообще оказалась очень эмоциональным человеком. Педагог, мать двоих взрослых сыновей Ивана и Григория и дочери Анечки, она с трепетом рассказывала о том, что было в ее душе, когда она ступила на землю деда. «Мне хотелось целовать эту землю...» – произнесла она.

Перед самым отъездом правнучка Анна рассказала о своих чувствах и впечатлениях: «Когда мы собирались к вам на Север, я не могла даже представить, как здесь замечательно. Мне очень понравилась природа. Такие просторы! Хочется просто стоять и слушать эту тихую красоту. У нас в Москве все скованно. А здесь просто чудо! Я никогда раньше не ощущала никакой особой своей значимости. А тут ребята из штаба школьников «Товарищ» так тепло меня приняли и смотрели на меня как-то по-особому, что я вдруг поняла то, чего раньше не понимала: я правнучка великого адмирала. Чувство гордости переполняло меня. Перед тем, как поехать на родину прадеда, мама дала мне почитать его книги. Я читала и плакала. И здесь, на его малой родине, я тоже плакала. Во мне смешались разные чувства: радости, гордости, восхищения... Спасибо вам за эти дни!»

А люди, которые сохраняют память о Николае Герасимовиче Кузнецове, которые берегут это духовное родство с прекрасной семьей адмирала, – это наши с вами земляки, простые, скромные, бескорыстные, трудолюбивые жители города: Николай Николаевич Виричев, Римма Александровна Стрельцова, Елена Леонидовна Чиркова, Ольга Анатольевна Воронцова, Татьяна Владимировна Филиппева, Людмила Ивановна Новинская, Анатолий Африканович Новинский, Михаил Николаевич Стрекаловский, Нина Васильевна Биричева и ребята из штаба школьников «Товарищ».

Илья РОМАНОВ.